
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ № 95П/ФГН 

об устранении выявленных нарушений 

 

В результате проверки по осуществлению федерального государственного 

надзора в сфере образования, федерального государственного контроля качества 

образования, лицензионного контроля за образовательной деятельностью, 

проведенной в соответствии с приказом Министерства образования, науки и 

молодежной политики Республики Коми от 22 марта 2021 г. № 143-у «О 

проведении плановой выездной проверки муниципального 

общеобразовательного учреждения «Начальная общеобразовательная школа 

пст. Койдин» период с 9 апреля 2021 г. по 22 апреля 2021 г. в отношении 

муниципального общеобразовательного учреждения «Начальная 

общеобразовательная школа пст. Койдин» (далее – образовательная 

организация), были выявлены следующие нарушения требований 

законодательства в сфере образования (акт проверки от 22 апреля 2021 г. № 95): 

1. Официальный сайт образовательной организации в сети «Интернет» 

(далее – официальный сайт) разработан с нарушениями требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования: 

1.1. Официальный сайт разработан без учета требований пункта 3 

требований к структуре официального сайта образовательной организации в 

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 

представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по 

надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 г. № 831 (специальный 

раздел «Сведения об образовательной организации» не содержит подразделы 

«Доступная среда», «Международное сотрудничество»; главная страница 

подраздела «Основные сведения» не содержит информацию полном и 

сокращенном наименовании образовательной организации, о местах 

осуществления образовательной деятельности; главная страница подраздела 

«Структура и органы управления образовательной организацией» не содержит 

положения о коллегиальных органах управления образовательной организацией 
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в виде электронных документов, подписанных простой электронной подписью; 

на главной странице подраздела «Документы» не размещены правила 

внутреннего распорядка обучающихся, правила внутреннего трудового 

распорядка, локальные нормативные акты, регламентирующие правила приема 

обучающихся, режим занятий обучающихся, формы, периодичность и порядок 

текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, 

порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся, 

порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения 

отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) 

родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся; 

подраздел «Образование» не содержит информацию о лицензии на 

осуществление образовательной деятельности (выписке из реестра лицензий на 

осуществление образовательной деятельности), отсутствуют копии реализуемых 

образовательных программ, рабочих программ учебных предметов, аннотации к 

рабочим программам учебных предметов; главная страница подраздела 

«Образовательные стандарты» не содержит копию (гиперссылку) федерального 

государственного образовательного стандарта начального общего образования; в 

подразделе «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав» 

отсутствует информация о занимаемой должности, об общем стаже работы, 

преподаваемых дисциплинах педагогических работников; главная страница 

подраздела «Финансово-хозяйственная деятельность» не содержит необходимой 

информации об объеме образовательной деятельности в соответствии с 

установленными требованиями, о поступлении и расходовании финансовых и 

материальных средств по итогам финансового года; в подразделе «Вакантные 

места» отсутствует информация о численности обучающихся в соответствии с 

установленными требованиями) – в нарушение части 2 статьи 29 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации». 

1.2. Документы, самостоятельно разрабатываемые и утверждаемые 

образовательной организацией, размещенные на официальном сайте, не 

соответствуют требованиям, определяемым пунктами 5 и 6 «г» требований к 

структуре официального сайта образовательной организации в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, 

утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и 

науки от 14 августа 2020 г. № 831, - в нарушение части 3 статьи 29 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации». 

1.3. На официальном сайте образовательной организации не размещены 

реквизиты приказов о зачислении воспитанников в образовательную 

организацию – в нарушение пункта 15 Порядка приема на обучение по 

образовательным программам дошкольного образования, утвержденного 

приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15 мая 2020 г. 

№ 236. 

1.4. Образовательной организацией не выполняется требование 

своевременного размещения и (или) обновления информации на официальном 

сайте образовательной организации в сети «Интернет» (в подразделе 



«Образование» размещены копии календарного учебного плана, учебного плана 

на 2019-2020 учебный год) – в нарушение пункта 6 Правил размещения на 

официальном сайте образовательной организации в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об 

образовательной организации, утвержденных Постановлением Правительства 

Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582; части 3 статьи 29 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

2. Локальные нормативные акты образовательной организации 

разработаны с нарушениями требований законодательства Российской 

Федерации в сфере образования: 

2.1. Локальные нормативные акты «Положение о внеурочной 

деятельности», «Положение о дошкольных разновозрастных группах», 

«Положение о режиме занятий», «Правила приёма граждан на обучение по 

образовательным программам дошкольного, начального общего образования в 

муниципальное общеобразовательное учреждение «Начальная 

общеобразовательная школа пст. Койдин» разработаны на основе утративших 

силу документов - в нарушение части 1 статьи 30 Федерального закона от 29 

декабря 2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации». 

2.2. Локальный нормативный акт «Положение о школьной форме и 

внешнем виде учащихся МОУ «Начальная общеобразовательная школа 

пст. Койдин»» принят без учета мнения советов обучающихся, советов 

родителей – в нарушение части 6 статьи 45 Федерального закона от 29 декабря 

2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

3. Отчет о результатах самообследования образовательной организации, 

размещенный на официальном сайте образовательной организации, 

сформирован без учета требований приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 462 «Об утверждении порядка 

проведения самообследования образовательной организацией», приказа 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 декабря 2013 г. 

№ 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной 

организации, подлежащей самообследованию» – в нарушение пункта 13 части 3 

статьи 28, пункта 3 части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

4. При приеме в дошкольную разновозрастную группу отсутствует факт 

ознакомления родителей (законных представителей) воспитанников с правами и 

обязанностями воспитанников, установленных пунктом 6 Порядка приема на 

обучение по образовательным программам дошкольного образования, 

утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 

15 мая 2020 г. № 236 - в нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона от 29 

декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

5. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при организации и 

осуществлении образовательной деятельности по основной образовательной 

программе дошкольного образования: 



5.1. Основная образовательная программа дошкольного образования 

разработана на основе утративших силу документов - в нарушение части 1 

статьи 30 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании 

в Российской Федерации». 

5.2. Основная образовательная программа дошкольного образования 

разработана без учета требований раздела 2 Федерального государственного 

образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. 

№ 1155 (в том числе в части выбора языка обучения на основании заявлений 

родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся) - в 

нарушение, части 6 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

5.3. В содержании основной образовательной программы дошкольного 

образования отсутствует краткая презентация программы - в нарушение пункта 

2.13. Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного 

образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155, части 6 статьи 12 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

5.4. В содержательном разделе основной образовательной программы 

дошкольного образования отсутствует часть, формируемая участниками 

образовательных отношений, предусмотренная пунктом 2.11. Федерального 

государственного образовательного стандарта дошкольного образования, 

утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 – в нарушение части 6 статьи 12 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

6. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при организации и 

осуществлении образовательной деятельности по основной образовательной 

программе начального общего образования: 

6.1. Программа формирования универсальных учебных действий у 

обучающихся разработана образовательной организацией без учета требований к 

структуре и содержанию, установленных пунктом 19.4 Федерального 

государственного образовательного стандарта начального общего образования, 

утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 (в программе формирования 

универсальных учебных действий у обучающихся при получении начального 

общего образования не определены типовые задачи формирования личностных, 

регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных 

действий) - в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 

2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

6.2. Программа коррекционной работы разработана образовательной 

организацией без учета требований к структуре и содержанию, установленных 

пунктом 19.8 Федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования, утвержденного приказом Министерства 



образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 

(программа не содержит планируемые результаты коррекционной работы) - в 

нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

6.3. Система условий реализации основной образовательной программы 

начального общего образования не содержит описание имеющихся условий 

(кадровых, психолого-педагогических, финансовых, материально-технических, а 

также учебно-методического и информационного обеспечения), обоснование 

необходимых изменений в имеющихся условиях, механизмы достижения 

целевых ориентиров в системе условий, контроль за состоянием системы 

условий, предусмотренных пунктом 19.11 Федерального государственного 

образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 

октября 2009 г. № 373 – в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 

29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

6.4. При принятии решения о переводе обучающихся для получения 

основного общего образования не использованы результаты итоговой оценки 

освоения основной образовательной программы начального общего образования, 

- в нарушение пунктов 13, 19.4 Федерального государственного 

образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 

октября 2009 г. № 373. 

7. Образовательной организацией допускаются нарушения 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при проведении 

аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия 

занимаемой должности (далее - аттестация): 

7.1. Образовательной организацией не обеспечено своевременное 

ознакомление педагогического работника Лихацкой Н.Ю. с распорядительным 

актом, содержащий график проведения аттестации педагогических работников – 

в нарушение требований пункта 9 Порядка проведения аттестации 

педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную 

деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. № 276. 

7.2. Образовательной организацией предусмотрена процедура заполнения 

аттестационных листов в целях подтверждения соответствия занимаемой 

должности педагогических работников - в нарушение раздела 2 Порядка 

проведения аттестации педагогических работников организаций, 

осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. № 

276, части 4 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации». 

7.3. Образовательной организацией издаются распорядительные акты по 

результатам аттестации педагогических работников в целях подтверждения 

соответствия занимаемым ими должностям - в нарушение раздела 2 Порядка 

проведения аттестации педагогических работников организаций, 

осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом 



Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. № 

276, части 4 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации». 

8. Образовательной организацией не обеспечено внесение в федеральную 

информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об 

образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» достоверных 

сведений о выданных в установленном порядке документах государственного 

образца за 1996, 1997, 1998, 2000, 2001, 2003, 2005, 2006, 2012, 2013 г. в 

соответствии с Правилами формирования и ведения федеральной 

информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об 

образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденными 

постановлением Правительства Российской Федерации от 26 августа 2013 г. № 

729 – в нарушение частей 9, 10 статьи 98 Федерального закона от 29 декабря 

2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

 

На основании вышеизложенного, в соответствии с пунктом 1 части 1 

статьи 17 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав 

юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении 

государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», частью 6 

статьи 93 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» Управление по надзору и контролю в сфере 

образования Министерства образования, науки и молодежной политики 

Республики Коми предписывает принять меры по устранению выявленных 

нарушений требований законодательства об образовании, причин, 

способствующих их совершению в срок до 22 октября 2021 г. 

 

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 

ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 

 

Главный специалист-эксперт отдела надзора  

и контроля в сфере образования Управления  

по надзору и контролю в сфере образования  

Министерства образования, науки  

и молодежной политики Республики Коми                         Н.С. Пелевина 

 

Предписание от 22 апреля 2021 г. № 95П/ФГН об устранении выявленных 

нарушений получено. 

 

Устинова Татьяна Юрьевна, директор Муниципального 

общеобразовательного учреждения «Начальная общеобразовательная школа 

пст. Койдин». 

 
            ___________________                                                                                               ___________________ 

                дата                                                                                                                             подпись 


